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Aufgabe 32 (2 + 2 + 2 + 2 Punkte)
Das Polyeder P (A, b) sei gegeben durch:
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a) Stelle P (A, b) graphisch dar und bestimme alle Ecken.

b) Forme P (A, b) um in ein Polyeder P̃ = {Ãx = b̃, x ≥ 0}.

c) Bestimme alle regulären (3,3)-Untermatrizen von Ã.

d) Berechne alle Basislösungen und ordne diese den Ecken zu. Welche Ecken bzw. Basis-
lösungen sind entartet, welche sind zulässig?

Aufgabe 33 (4 + 5 Punkte)
Betrachte die Aussage von Satz (9.14) der Vorlesung. Welche geometrische Bedeutung hat
der Paramter λ0 in (b) und welche Beziehung hat Ā

·s
im Falle Ā

·s
6 0 zum Rezessionskegel

von P=(A, b) (mit Beweis)?

Aufgabe 34 (10 Punkte)
Löse das folgende LP mit dem Simplex-Algorithmus und gib in jedem Schritt die zugehörige
Elementarmatrix an:

max 5x1 +4x2

s. t. 2x1 +3x2 +x3 = 12
4x1 +x2 +x4 = 16
x1 +x2 +x5 = 4, 3
x1, x2, x3, x4, x5 ≥ 0


